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Le eandidar doit traiter tous les exercices.
Il est invité a faire figurer sur la copie toute trace de recherche, méme incompléte ou
non fructuewse, qu'il aura développée. Il est rappelé que la qualité de In rédaction, la
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Excrecice 1 {4 points)

Commua 3 tons les eandidats.

Le plan est mund d*un repére erthonommal.
Soilent fune fonction définie et dénvable sar
Iensemble R des nombres réels ef € sa courbe
tracée cl-centre.
La droite 9D est la tangente 4 Ia courbe € an pomt
d*abscisse 0.
On appelle B, A et E les points de coordonnées

. 179 179
respectives{4;0), (4 -y J et [D - J
Ces frois points n’ apparfiennent pas & la courbe C

Cet exercice est un guestionnaire 3 choix multiples. Pour chacune des quatre questions, trois
réponses sont proposées ; une seule ds ces réponses convient.

Indigner sur la capic e nuraéro de la question ¢t recopier 1a réponse exacte sans justifier
Ie choix eifectué.

Baréme : Une réponse exacte rapporte 1 point. Une réponse inexacte ou une absence de
réponse v 'apporte el # 'enléve qucun point.

1. L’ordomnée i I'onginte de la droite D est egale &4 :

= [ a 1. s 3

2. Lenombre dérivé f'(0} est égala:
-1

3

a 5, « 3,

L]
Sachant que 1"aire grisée sur la figure est égale & I’aire du rectangle OBAE, la valeur
moyenne de 1a fonction £ sur intervalle [{];4] esl

179 L 179
75 75 75

'!.JJ

4. Sur Dintorvalle [0;4], Pequation /() =0 -
' posside deux sojuilons disiineies:
* ne posséde pas de selution.
s posséde une unique solution.
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Exercice 2 {35 points)

Pour les candidats ayant suivi enseignement de spécialité,

Une prande ville a nns en place un systéme de location de
bicycleties en hbre service. Un abormé peut ainsi louer une
bicyelette dans une station pins ka déposer dans n'importe
quelle station de son choix. La ville comple sept stations dc
location nommides A, B, C, D, E, Fet G

Les stalions sont reliées entre elles par une piste cyclable st
les temnps de parcours en minuies sont mndigués sur e
graphe ci-contre.

1. Philippe, cyclistc trés prudent, décide de visiler celte ville en n'empruniant gue des pistes
cyclables.

a. A-t-il la possibilité d’effcetucr un parcours empruntant upe fiis et une seule toutes les
pistes cyclables 7 Justifier Ia reponse.

. A la fin de ce parcours, pourra-t-il rendre sa bicyclette dans la station de départ ?
Tustifier la réponse.

2. On appelle M la matrice associée 4 ce graphe. On donne deux matrices Net I':

4 9 8 5 5 5 27 4 9 8 4 5 9 1)
g 6 10 7 10 6 4 9 6 10 6 10 6 4
8 10 8 5 10 9 4 2 10 8 4 10 9 4
N=[5 7 5 2 8 4 5|ctT=[57 52 8 4 5
5 10 10 8 6 11 2 58108 6 11 0
9 6 9 4 11 4 6 95 6 9 4 11 4 6
2 4 45 2 6 0) 14 435 0 6 0

@ Une des denx matrices & ou T est la matrice M. Sans caleuls, indiquer quelle est la
matriee M° en justifiant la réponse.

B T T A mrene e amend a3 e obad s Toat 17 A | +rFa 0. A
200 LR PEES & 100E TS CidYCisal a1a SEaLlOI O O xS TONONS O 18 STHNON u_.-.":.\.u'ﬂﬂ'drﬂ'dﬂ oIl

déplacement, il est passé exactement deux fols devant unc station. Combien de trajets
différents a-t-il pu suivre 7 Expliquer.

3. Le lendemain, il envisage de rejoindee le plus rapidement possible !a station 5 en partant
de la staiion A. A l'aide d'un algorithme, déterminer un tel parcours et donner alors le
temps necessaire pour l'effectuer.
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Exercice 3 (4 points)

Commun 3 fous les candidats,

Le tableau ci-dessous présents Pévolution de l'indice des prix des logements anclens en Ile de
France entre 2000 et 2006 (base 100 en 2000).

?
Année 2000 | 2001 2002 2003 2004 | 2005 2006
Rang x; de I'année 0 1 2 3 4 5 6
Indice w;des prix 100 106,3 | 1143 | 1261 | 143,6 | 1663 { 1813

{Source : INSEE)
On cherche 4 éludier évolution de I'indice des prix ¥ en fonction du rang x de P année.
1. Calculer le taux d'évolution de cet indice entre 2000 of 2006.

2. Représenter le nuage de points M ( x 7 ;) associé i cetie série statistique dans le plan
muni d'un repére orthogonal, d*unités grapmaques :

« sur l'axe des abscisses, 2 cm pour un an ;

= sur l'axe des ordonnées, 1 em pour 10 {en placant 100 4 orgine).
L’allure de ¢ nuage suggere un ajnstement exponentiel.
Cunpose z=Iny.

3. Recopier et compléter le tablean suivant (les valewrs de z; seront arvondies au milliéme}

Rang x; 0 1 2 3 4 5 6

4,605

4. Dans cette question, les calewds effectués & la calculatrice ne seront pas fustifiés.

a. Déterminer une équation de la droite d’ajusiement de z en x obtenue par la méthode
des moindres carrés (fex coefficients seront arrondis au milliéme).

5. BEn déduire une approximation de I’indice des prix y en fonction du rang x de I'annce.

5. On prend I"approximation y = 96¢™'™* et on suppose qu’elle reste valable pour lcs années
e Y Loy

T o dan i T aa e -
LAoLobalilldl dhe PHWD B bl billu

5, Dommer unc interprétation du résultat obtenu.

=250

R Y i
L sl 1.iLI.v o < e
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Exercice 4 (7 poinis)

Commun i tons les candidats.

Le plan est muni ¢*un repére orthonormal (O; £, 5).
1. On considére la fonction g défime sur l’intervallc] 040 [par c e =hx+2x7 -3

Le tableau de variation dc la fonction g est donné ¢i-dessous :

+og
c /

En utilisant une calculatrice, on 2 oblenn ¢ ~1,19.

Dresser le tablean donnant le signe de Iz fonction g sur Pintervalle |0 j+e0].

2 In
2. On considére la fonction £ défimie sur intervalle [0 ;4e0 [par: f{x) = L, PR

.l' Xz

On note €, la courbe représentative de la fonetion £dans le repérs (O ; 2 i,7}.

a. Delermmer la limite de 1a fonction fen 0.
b. Déterminer 1a limite de Ja fonclion fen 0o,

3. Onnote §° la fonetion dénvée de la fonction £

a. Calculer f'{x} el montrer que pour tout réel x de I'intervalle 0 ;+ o[, ona:

f()—()

b. En déduire Ie sens de varation de f sur intervalle } 0 ;+¢o [ et dresser son tableau de
variations. '

c. Déterminer le signe de _f{x} pour tout réel x supérienr ou égal d e.
Toute trace de recherche, méme incomplete, sera prise en compte dans 'évaluation.

4. Soit & la fonction définie sur |0 ;+ o0 | par A(x)={Inx)".

a. Calcoler 1a dérivée ' de A.
. 2 1
b, En remarquant que-pour tout x de l’mterva]le] 0+ [ ,ona: f {x) =——=¥ (x) +3x-5,

E['DUVEI' .Eme pl'lmnl“'-"ﬂ .P. ﬂe 13 I{}Il{.‘-ﬂﬂﬂfsul‘ 1 1].’1[61"'-’311'3 1 U +m| ..................................................................................................................... .

€. Dctermmerl aire en unités d'asire de Iz partic du plan délimitée par la cﬂurbe C’ \ 1 axe

des abscisses et les drotes d’équation x=¢ et x =g {on donnera la valeur exacte,
puls une valeur décimale arrondie au dixiéme).
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